
l 

felelős szerkesztő: 
KMádár Miklós 
Független politikai napilap, megfelenik mindennap. Szerkesz- 
tőségi órák: este 5-től 10-ig. Szerkesztőség és kiadóhívatal: 

. Oradea (Nagyy árad) P. M.Víteazul Nagypiactérl4 Teleton: 380 

Ara 2 le;) 
III. évfolyam 341 sz 
1984. december 10 

Hétfő 

* 

utasitotta vissza a Magyarorszás 
ellen emelt vádakat 

Ha ez a viszály husz évvel ezelőit tör ki, Jugoszlávia és Magyar- 
ország már háboruban állana egymással- mondotta Bemes.- Szom- 

bat délulán folytattálk a vitát 

A belgrádi kormány erélyesen cáiolja a mozgósiítás és a tömeges 

Genf, december 8, 
Péntek délután négy órakor emelkedett 

szólásra Eckhardt Tibor, Magyarország fő- 
delegátusa. 
- Még ebben a nehéz órában is - 

kezdte Eckhardt - Magyarországot a kibé- 
külés szelleme hatja át. A népszövetségi ta- 
mácstól várjuk, hogy miként most tanui 
voltunk egy másik sulyos kérdésben (a 
EBaar vidéki kérdésben), ebben a vitában is 
megtalálja a kibékitő megoldást. gyarország ellen folyik 

kiutasitások hirét 
A leghatározottabban meg kell cáfol- 

nom mintha Magyarország utleveleket adott 
volna az emigránsoknak. A marseillei me- 
rénylőknek éppen a magyar hatóságok uta- 
sitására kellett elhagyniok Magyarországot, 
de nem magyar utlevéllel. 

- Fel kell emelnem tiltakozó szavamat 
aAamia csen 

és jugoszláv sajtóban, és a plakátokon Ma- 

Euckhardt után Titulescu szólalt jel és 
kérte, hogy a vitát héttőn is folytassaák, 
mert addig át akarják tanulmányozni a ma- 
gyar válaszmemorandumot, hogy megtehes- 
sék észrevételeiket. ; 

Vasconzellos elnök biztositja Titulescut 
hogy nem állott szándékában a vitát szom- 
baton lezárni. 

Ezután Tevfik Rüsdy bey emelkedett 
szólásra. Elsősorban kifejezte Törökország 

: részvétét Sándor király és Barthou halála Hecxhardt ezután kijelenti, hogy Magyar- Huszonnéegy fölött. 
ország még a háboruban is elismeréssel óraval a merénylet után a cseh sajtó azt ferokország egy pillanatig sem ké- 
volt Jugoszlávia iránt, mint hősies, Zérfias 
ellentél iránt. Nagy királyának meggyilko- 
lása az egész magyar nemzetet részvéttel 
töltötte-el i 

Ezután Eckhardt bejelenti, hogy 
Magyarország a leghatározottabban til- 

takozik a jugoszláv kormány azon vád- 
ija ellen, hogy Magyarországnak bármi- 
lyen köze lenne a marseillei merényletben 
Eckhardt felemliti a Jugoszláviából történő 
tömeges kiutasitásokat és felhivja a tanács 
figyelmét a belgrádi kormány eljárására ad- 
dig is, amig Magyarország a Népszövetseg- 
mRez az alapokmány szellemében hivatalos 
banaszt emel. 
) Magyarország részére két ut marad: 
vagy represszáliákat alkalmaz, vagy pedig 
a Népszövetséghez fordul. A magyar kor- 
mány eltökélt szándéka, hogy az utóbbi 
megoldáshoz folyamodik. 

Eckhardt ezután sorra vette a Magyar- 
prszág ellen felhozott vádakat. 

- Vissza kell utasitanom azt a -ádat 
- mondta - hogy Magyarország kormá- 
nya tagadta volna Jankapuszta létezését. 
Jankapuszta nem volt tábor, hanem egysze. 
rü major, amit 30-40 emieráns masánosok 
től bérelt. Amikor az évelején a belgrádi 
ormány kivánságára Magvarország a jan- 

kapusztai majort feloszlatta, csak a helyi 
hatóságok nyomására tudta rábirni az emig 
ránsokat, hogy önként hagyják el a raajort 
Nem igaz, hogy bármely magyar ható- 
Bági, vagy katonai személynek kapcsolata 
tt volna az emigránsokkal, fegyvereket a- 
jagy lőszereket adtak volna. 

irta, hogy a merénylő magyar ember volt. 
Negyvennyolc órával a merénylet után a 
budapesti cseh követség egy tisztviselője 
hatósági jogokat vindikált magának Buda- 
pesten és utleveleket kobzott el. 
- A délszláv memorandum egyik leg- 

sarkalatosabb pontját Mihalus Vinko valjo- 
mása képezi, aki azt állitotta, hogy Magyar 
ország a terrorizmus fészke. Nos, ugyanez 
az ember 1928-ban Csehszlovákiáról áhitot- 
ta azt, hogy az a terrorizmus fészke. Sze- 
rintem ez az ember nemzetközi kém és po- 
litikai ügynök. Benes őexcelenciáját kér 
dem: szavahihető embernek tartjace? Ha 
igen, akkor elsősorban Csehszlovákiának kel 
lene tilítakoznia 1928-ban felhozott vádak 
ellen, ha nem, akkor vallomásának semmi 
fontosságot sem szabad tulajdonitani. 

telkedik abban - mondta a török külügy. 
miniszter - hogy Magyarország kormánya 
le fog sujtani azokra, akik részesek voltak 
a marseillei merényletben. A nemzetközi 

Legutolsónak szólalt fel Benes, aki a 
következőket mondta: 
- Fentartom magamnak a jogot, hogy 

a magyar fődelegátus urnak Csehszlovákia- 
ra vonatkozó állitásaira válaszolhassak Ha 
ez a mostani jugoszláv-magyar viszály 2 
háboruelőtti időkben tör ki, mikor mégnem 
volt Népszövetség, 

Magyarország s Jugoszlávia már régen 
háboruban állanának egymással. 

Vasconzellos elnök ezntán a vitát berekesz- 
tette és annak folytatását szombat délutan- 
ra falasztotta. 

Nem voltak csapatösszevonások a jugoszláv 
hatlárom 

Tegnap számos külföldi lapban az a hir 
látott napvilágot, hogy a jugoszláv kor- 
mány csapatokat koncentrált a magyar ha 
táron és több osztag át is lépte a magyar 

A hivatalos jugoszláv távirati iroda: az Avalaü gynökség ezzel kapcsolatban hivata- los cáfolatot adott ki, melyben leszögezi 
hogy a iugoszláv csapatok nemcsak hogy nem lépték át a magyar határt, hanem el lenkezőleg a magyar határ mellett székelő iugoszláv garnizonok létszámát a felére le- 

csökkentették a katonáknak kiadott kará 
csonyi szabadság miatt. 

Ugyancsak az Avala ügynökség cáfolja 
azokat a tulzott hireket is, amelyek a ju 
koszláviai magyarok tömeges kiutasitásáról 
számolnak be és melyet a magyar lapok é 
a hivatalos magyar távirati ügynökség ok- 
tóber 9-ike óta folytonosan napirenden tarti 
- A jugoszláv kormány - hangoztatj 

az Avala ügynökség - azért szánta rá ma. 
cát a kiutasitásokra, mert a Jugoszláviában 
egyre teriedő munkanélküliség következte. 
b-1 erre kénvszeritve volt. 

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2 lei! 
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A A mit Hozott a Mikulás? a a . 

- El van a foglalva instállom. Nem 

igen jár mostanában a szegény emberek fe- 

lé. Azt hiszem Genfbe látogatott el, a Nép- 

szöveccsighe, mer ott igen hasznos munkát 

tud végezni. Igaz, hogy a virgácsot nem is 

kell magával vinnie, mer a diplomaták elég- 

gé virgácsojják egymást. Sőt annyira sze 

retik egyik a másikat, hogy nem csak a má- 

sik cipőjét tenné ki, hanem a cipővel együtt 

az egész embert. 
Most vannak a ljegmelegebb napok 

Geeniben, de remélhetőleg mégis csak a bé- 

ke ügye fog győzedelmeskedni. 

Hogy teccik mondani? 

A béke fog győzni? Akkor a béke is a 

háboruba megy? No, jól nézünk ki. 
- Ne vicceljen jános bácsi. Lássa, a 

; 

Saar-vidékre is ötezer főnyi nemzetközi 

rendőrséget küldenek ki. 
- Olvasom, hogy olaszok, angolok, meg 

maem tudom még mijen nemzetiségüjek lesz- 

mnek benne. Most mán csak arra vagyok ki- 

váncsi, hogy hogy fogják ezek egymást 

megérteni, mijen nyelven. Mer, ha az angol 

rendőr segitségül akarja hivni talján kohé- 

akkor mijen nyelven fog neki oda- gáját, ki oda 
szólni? Vagy talán a Saar-vidék nyelve kö- 

- Mondja János bácsi mit szól maga 

az oroszországi kivégzésekhez? 

Én nem vagyok baráttya a politiji- 
kai gyilkosságoknak, mer egy agyonlőtt em 

berér mindig jónak kell lakolni. De ugy 

láccik, hogy nincs nagy külömbség az or- 

szágok között, mer ahogy Osztrijába agyon- 

lőttek Dollfusst, meg ahogy agyonlőtték 

Sándor királyt meg Bartut, most agyonlőt- 

ték Kirovot. Most mán csak azt várná az 

ember, hogy mikor kerü ez az ügy is a Nép- 

szöccsig elé. En mán rágyüttem arra, hogy 

mijér is visznek minden poitijikaji gyilkos- 

ságot a Népszöveccsig elé. Csakis azér mec 

itt kapják meg az igazi diszes temetést. 

Tekintettel arra. hogy amék ügy a Népszö- 

veccsig elé kerül, az el van temetve. 
Mit szól maga ahoz, hogy a cserno- 

vici zsidó szinház idejön és a Katholikus 

Körben tartják meg az előadásukat. sőt a 

cionisták is ott tartották a Chanuka-estéilyt. 

Ésmég mongya valaki, hogy nincs 

megértés a valások között. Most mán azon 

se fogok csodálkozni, ha karácsonykor a 
Zsidó templomban rendeznek petlehemi játé- 

kot, vagy pejig a zsidó keresztelőket a resz- 

ketős szekta templomában fogják megtar- 

- Már ebből is viccet csinál. 
-Mi ujság a belpolitikában ? 

Olvastam, hogy a parlamentbe még 
mindig Skoda-felett 

ták a szót s adók gyültek ki belőle. Goga 

meg azt mondja, hogy nem elég, hogy két 

vót minyisztert vádoltak meg, hanem még 

egy párat vád alá kellett vóna hejezni. Te- 

kintettel arra, hogy ő is vót minyiszter, re- 

mélem, hogy nem saját magára értette ezt 
- Hát ahoz mits zól, hogy a fővánosi 

ügyvédek sztrájkba léptek? 
- Ugy vélem, hogy a még nem a leg- 

nagyobb baj. Mer ha pékek trájkolnak. 
nincs kenyerünk, ha a hentesek, nincs hus, 
ha a bérkocsisok trájkolnak, gyalog, vagy 
ami még rosszabb, otón járnak. De Ha az 
ügyvédek trájkolnak, a csak annyit jelent, 
hogy nem lehet pereskedni oszt kérdem én 
ki a fene kivánia a pert? 
........................... 

2 "ERDELYI MAGYARSÁG" 
oldal. . 11034. december 10. 

vitáznak, aszt amit 

mán a multkor megmondtana, megforditot- 

Megkezdiük 
anaptárakszétküldését 

Az "Erdélyi Magyarság" 1935 évi nap- 
tárának a nyomdai munkálatai befe- 
jezés előtt állanak. Pár napon belül a nap- 
tár készen lesz, ugy hogy e hó 15-én meg- 
kezdhetjük az expediálást. 

Kérjük ezért olvasóinkat, hogy 
az összegyüjtött szelvényeket 3 lei k2. 
zelési költséggel adják át a bizományos 
nak, aki azt nekünk beküldi. 

Felhivjuk olyasóink figyelmét arra, 
hogy naptárt csak az kap, aki a szelvények 
gyüjtésével igazolja, hogy állandóan olva- 
sónk és annyi napiárt küldünk szét, ameny- 
nyi 3 leit a bizományos cimünkre átutall. 

Helybeli és környékbeli olvasóink folyó 
hó 17-étől kezdve személyesen vehetik át a 
naptárt a kiadóhivatalban a fenti feltételek 
mellett. 

Ásóval verte agyon testvérét 
egy parasztlegény 
R.-Sarat, december 9. 

Sofronie Illés Gherghesea községbeli 
lakos összetüzött fiatal testvérével. A ve- 
szekedés verekedéssé fajult, amelynek során 

Sofronie Illés felkapott egy ásot és több- 
ször ugy vágta fejbe öccsét, hogy annak 

CKsunya háboruság 

szétroncsolódott koponyája és kiloccsant 
az agyveleje. A gyilkos testvér előbb elfu- 
tott majd amikor meghallotta, hogy a csend 
őrök keresik, jószántából jelentkezett a 
csendőrségen, ahol letartóztatták és kihall- 
gatása után bekisérték az ügyészségre. 

... 

aucareii zsidó hiiközégben 
A zalaumi ügyészség a helyszimen vizsgálja meg 

a hozzá beadoit feljelentés adafaitr 
Carei, december 8. 

A zalani ügyészség december 28-án ki- 
száll Careibe, hogy vizsgálatot tartson an- 
nak a bünvádi feljelentésnek az ügyében, 
amelyet a carei chassid hitközség adott be 
az orthodox zsidók másik hitközségi cso- 
portja ellen. 
üöszesen harminc ember ellen tettek fel- 
jelentést és ebben sikkasztással, csalással és 
életveszélyes fenyegetéssel vádolják őket. 

Feljelentették egyben Horovic Abris fő- 
rabbit is, mert a feljelentők szerint a főrabbi 
bujtotta fel hiveit a jelzett büncselekrnények 

samatami 

Az elcserélt menyasszony 

elkövetésére. A feljelentésben azt is kér. 
ték, hogy Horovic főrabbit a hatóság tolon- 
colja ki a városból. 

Nyolc embert csalás miatt azért jelen- 
tettek fel, mert ezek nem a hitközség met. 
szőjevel vágattak, hanem más metszővel, 
Ezzel pedig megkárositották a hitközséget. 

Több embert másféle büncselekmények 
elkövetésével vádol a feljelentés. 

A zalaui ügyészség helyszini nyomozásá 
nak eredménye elé egész Carei város zsidó- 
sága érthető izgalommal tekint. 

Esküvője napján hagyta ott menyasszo- 
nyát, hogy mást vegyen feleségül 

Az elhagyott menyasszony vetélytársnőjének vőlegényé- 
vel vigasztalódott meg 

! ! Marghita, december 8. 
Nem mindennapi eset történt Tauteni 

(Tóti) mellett lévő kis községben Bozsajon. 
Vigh Arpád bozsaji napszámos még három 
évvel ezelőtt udvarolnmi kezdett Kis Rózá- 
nak, aki előbb nemsokat adott Vigh Arpád- 
ra, de aztán később annyira megkedvelte. 
hogy forró szerelem keletkezett a két ifja 
között. Kis Róza szülei először nem jó szem 
mel nézték, hogy Vigh Arpád udvarol, de 
Kis Róza nem akart szüleinek engedelmes- 

kedni oly forrón szerette vőlegény jeleltjét. 
Közel egy évig éltek együtt és ugy hatá- 
rozták, hogy csak akkor esküsznek meg, ha 
a katonaságnál leszerel Vigh. 

Két évvel ezelőtt rukkolt be Vigh Arpád 

akinek nap-nap után küldözgette a szerelmes 

leveleket Kis Róza és soha nem felejtkezett 
meg arról sem, hogy egyszer-egyszer egy 
csomagot küldjön neki. Vigh azonban egy- 
szer szomoru lett, mert arról kapott a meny 

asszonyától áértesitést, hogy szerelmüknek 

eredményeként gyermekük született és el- 
küldte a kis fin fényképét. 

Vigh közben leszerelt és a mult vasár- 

napra tervezték az esküvőt ugyan az napfra 

is, akinek viszont a vőlegénye Lázár Féter 
volt. Nagy sütés- főzés volt mindegyik ház- 
ban, egyik jobbat, szebbet akart sütni, a 
mint a másik. Már a vendégek is megérkez: 

tek, csak a vőlegény nem volt sehol. Hiába 
keresték, kutatták az egész faluban nem- 
dtalálták, mig Kis Rózának az apja akkol 
vette észre a vőlegényt, amikor az Nemeczi 
Bözsit vezette az oltár elé. Nagyon boszan: 
kodott az öreg Kis, hogy Vigh Arpád ké' 
évig együtt élt a lányával és gyermekük 
is született és egyik napról a másik napfa 
meggondolta és otthagyta a családját ef- 
pen azon a napon, amikor az esküvőjük lett 
volna. 

Kis Róza is gondolkozott sokat, mit lé 
hetne tenni, mig aztán eszébe jutott, hogy 
Lázár Péter a Nemeczi Bözsi vőlegénye asz 
szony nélkül maradt, ő meg férfi nélkül 
éppen jóvolnának egymáshoz. El is hozták 
gyorsan Lázár Pétert, aki még nagyon sz] 
moru volt, hogy Nemeczi Bözske mássá! 
esküdött meg és gondolkozási időt kért 
hogy előbb megbeszéli otthon mit szólnána, 
ahhoz, ha Nemeczi Bőzsi helyett Kis Ró7 
venné el. Azérdekes kettős házasság na 
1 szenzációt keltett az egész környéken. 
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karácsonyi vásár, 
polom árakkal! 

KATZ Tesívérek 

ires némei tithos rendőrök támadása 
a öaar-vidéki kommunista párt épületei 

ö ít a nagyszabásu 

Az őr riadót fuvatott, a betörők elmenekültek és átlép- 
tték a német határt 

Saarebruck, december 8. 
Az "Arbeiterzeitung" cimű kommunista 

lap közli, hogy a mult éjjel a német titkos 
rendőrség három felfegyverkezett embere, 

akart hatolni a Saar-vidéki kommunista 
párt központi épületeibe. Az őr riadott fu 
vott, mire a három titkos rendőr egy auc- 
ba ült és továbbment 

Vakmerő rablás Constantán 

ek. Ezt a hirt a rend 

őrség is megerősitette. Ugyanazon az éjsza- 
kán a német határon a határőr egy automo. 
bilt állitott meg, amelyben a tettesek ültek 
A német titkosrendőrök revolverlövéssel 
törtek maguknak és autójuknak utat. A 

Saar-vidéki csendőrség letartóztatott négy 
embert akik tudtak előre a készülő merény- 
letről. 

Ledtörte a csormagol 
szállitó inasgyereker 

az elegáns vevő 
Constanta, december 8. 

Vakmerő lopást követett el egy isme. retlen ember. Tegnap délelőtt Constanta egyik rőfös üzletében. Bacin nagykereskedő nél megjelent egy jólöltözött fiatalember és nagyobb értékü szövetet vásárolt. Miután elvégezte a bevásárlást, nem is alkudott, azt mondotta, hogy az Imperiál szállodában la- kik az egvik alkalmazott jöijön vele, hoz- 

.. 

Elaboltak 

za haza a csomagot és ő kifizeti. Amint a 
Lascar Catargiu uton mentek felfelé, a fia- 
tal ember álonütötte az inasgyereket, aki 
ájultan esett a földre. Majd kiragadva a hó 
naalól a csomagot eltünt. A kisfiut a járó- 
kelők élesztették fel és vitték vissza Basiu kereskedőhöz, aki a rendőrségen tett felje- 
lentést az ismeretlen szélhámos ellen. 

Bécsben 
egy bolgár táncosnőt 

Bécs, december 8. 
eset tartja izgalom- 
Nestorov hires zene- 

Gherojieva Sonia bolgár 
mult szombaton eltünt ia 

azóta senki nem tud róla. Nes- 
előbb azt hitte, hogy felesége meg- 
de miután semmit sem vitt magaá- 
a gyanuja támadt, hogy vagy elra- 

Szenzációs eltünési 
ban Bécs társadalmát. 
szerző felesége, 
táncosnő még a 
kásáról és 
torov 
"zökött, 
val az 
bolták 

gondolkodás után jelentette az eltünést a rendőrségnek, amely azonnal megkezdte a 
nyomozást az eltünt táncosnő felkutatására. 
Megállapitották, hogy Sonia Gheroghieva 
bár szombaton eltünt lakásáról, vasárnap több férfi társaságában egy autóban látták. Lehet azonban, hogy akkor már fogoly volt. 2. z A rendőrség mindent megtesz, hogy ezt a titkot felderitse. vagy eltették láb alól. Több napi 

Rablógyilkosság Turnu Severin mellett 
Turnu-Severin, decembaer 8. 

„A megyei uton egy vérbefagyott, min- denéből kifosztott hullát találtak A csendő 
meginditotta a vizsgálatot, hogy rabió. milkosság történt-e. Az áldozat neve Hoges 
heorghe és a mult nap Cismana községben 

jó vásárt csinált. Sok pénzzel indult utnak 
falujába. Ugy látszik valaki követte és meg 
gyilkolta és kirabolta A gyanu arra az em- 
berre esett, akivel az áldozat a vásárt kötöt 
te. Letartóztatták. 

] Papen lemond a bécsi 
követségről -- főbiztos lesz 

a Saar-vidéken 
Bécs, december 8. 

A bécsi lapok hiradása szerint Papea, 
amikor legutóbb visszaérkezett Bécsbe, kije- 
lentette, hogy csak nagyon rövid ideig ma 
rad meg követnek mert Hitler kinevezte a 
Saar-vidék főbiztosává és még január hó- 
napban a népszámlálás után átveszi uj hiva 
talát. 

Leégett egy iskola 
a rossz kályha nmiart 

Cetatea-Alba, december 8. * Sznileanca község iskolájában, előadás 
közben tüz ütött ki A nagyrészt fából épült 
iskola azonnal lángbaborult és nagyrésze 
leégett. A csendőrség megállapitotta, hogy 
az egyik szoba kályhája rossz volt, onnari 
egy szikra kipattant a kályha melletti lera- 
kott szemléltető táblákra, amelyek felgyuj- 
tották az iskolát. A kár jelentékeny. 

Leütötte a fatolvaj az erdő- 
őrt, aki rajtacsipte a lopáson 

Tg.-Mures, december 8. 
Boca Maxim Urmesin községbeli gazdál- 

kodó kiment az erdőbe fát lopni. Az erdőőr 
azonban rajtacsipte és felszólitotta, 
kövesse a községházára. Boca nem engedel- 
meskedett, hanem fejszéjével ugy vágta 
feibe az erdőőrt, hogy az véresen terült el 
a földön. Mások szállitották kórházba. A te 
test letartóztatták. 
.......... 

RADIOMUSOR 
.................... 

Bucuresti 17: Marcu zenekar 18: Hirek 
28.15: Marcu zenekar 19. előadás 19.207 
könnyü zene két zongorán 1945: hirek 207 
rádiózenekar 21: sport 21.15. rádiójaz 
Goulds Paula énekével. 

Budapest: 10.15: nhirek 11: ének és 
szentbeszéd az Egyetemi templomból 12.15. 
Evangélikus istentisztelet 13.30- cigányzena 
14.50:hanglemezek 15.30: földmüvelésügyi 
rádióelőadás 16.20: olasz-magyar váljoga- 
tott nérkőzés közvetitése Milánoból 17.40 
ijazz-zenekar 18.10: közmüvelődési rádió- 
előadás. 18.40: szalonzenkar 20. sportared. 
mények 20.10: az uj födesyr szinmüelőadás 
a studióból 21.45: hirek 22. Baszilides Má. 
ria dalestje 22.40: operaházi zenekar 249 
Jazz-zene, 

Bucuresti: 13: gramofonlemezek 13,45! 
sramofonlemezek 14,40: könnyü gramofon- 
lemezek 18: rádiózenekar 19; kamarazena 
20,20: gramofonlemezek 21: Brahnms Rek- 
viem 22,15: szalonzene 22,25: szalonzene. 

Budapest: 745: torna, utána: hangle. 
mezek 11: hirek 11,20: felolvasás 11,45: 
felolvasás 12,10: nemzetközi vizjelzőszolgá. 
lat 13: déli harangszó 13,05: Vágó Boriska 
és Kertay Ferenc énekel, zongorakisérettel 
13.30: hirek 13,20: időjárás és vizállásjelen. 
tés 14,30: Szmirnov Szergaj balalajkazene. 
kara 15,40: hirek 17,10: diákfélórája 1745 
időjelzés, időjárásjelentés, hirek 18: Gye. 

nes László és Pethes Imre, Pataky Jozset 
előadása 18.20: Kalmár Rezső s Balázs 
László szalonkvintettje. 19: német nyelvok- 
tatás 19,25: Bercsényi Írén eimbalmozik - 
19,55: Jászberényi kürt 20,20: filharmóniai 
társaság hangyersenyének ismertetése 20,40 
filmharmóniai társaság hangversenyének 
közvetitése a m. kir. Öperaházból 21,251 hirek 22.35: időjárásjelentés 21,40: Hangle. mezek 28: Bem tábornok halála 23.50: Ber- kes Béla és cicányzenekara muzsikál. 
zzm 
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ha ruházati szük gletét 

nálam szerzi be, 

meglepő olcsón 
árusitok és felkéremn vevőimet, 

hogy vásárlásuk alkalmával 

vegyék át az 

ajándéknaptárt 

litratl bilu 
nőidivatáruház 

Strada Avram lancu 6 
szám (volt Kossuth-ucca) 

saolesooi 

- A Népszövetségi Hitelintézet ma, 
dec 9-én vasárnap délelőtt 12 órakor tartja 
a rendkivüli közgyülését. 

18 ezer zsidó ügyvéd közül 
2900 működik már csak 

Németországban 
Berjin, december 8. 

Egy legutóbbi statisztika megállapitjz, 
hogy 1 Vémetországban azon zsidó ügyvédek 
száma, akik még gyakorolják faglalkozásu- 
kat, alig 2900 az eddigi 18.053 ellenében, - 
akik vagy kivándoroltak, vagy megszüntet- 
ték müködésüket. Egy harmadrésze, a még 
müködő ügyvédeknek Berlinben él. De ál- 
landóan zaklatásoknak és üldöztetéseknek 
vannak kitéve. 

.............. 

Halál a gyorsvomatom 
Focsani, december 8. 

A Bucuresti-Cernauti gyorsvonat egyik 
fülkéjébe egy jól öltözött urihölgy hirtelen 
rosszul lett és mielőtt segitségére sethet- 
tek volna, meghalt. Az állomási rendőrség 
kinyitotta a halott kézitáskáját, amelyben 
egy katonatisztnek és egy gyermek a feény- 

képét találták és egy üres boritékot, amelyen 
Bernadian mérnök volt irva. A táskában 
még 1126 lej volt. Az uriasszony csomagjá 

ban egy teljes öltözék férfiruha volt. A vizs. 

cálat megindolt. A 
.. 

Megtosztottak 
egy papot rangjától 

Tighina, december 8. 
Ivancenco Anundrei Vienei községbeli g8- 

rög keleti lelkész a régi naptárnak csinált 
propagandát. Mivel ez törvényben ütközött, 
letartóztatták és három hónapi foghazra 
itélték. Ezenkivül átadták az egyházi ható. 
ságoknak, amely szintén elitélte és méegfosz 
totta papságától. 

jól jólvásárol 
Bucnrestiből jelentik: Popovits Mihaly ! 

levelet intézett a Dimineata szerkesztőségé- 

hez és tiltakozik az ellen, mintha Prágában 

volna és Tiallával, a Skoda üzemek vezéri- 

igazgatójával tárgyalt volna. Popovits kije- 

lentette, hogy 10 év óta nem járt Prá- 

Popovici Mihály levele 
„Diminecafa hoz 

gában. 1930- ban, mikor Karisbadba ment, 
Prágán utazott keresztül. Akkor sem szállt 
ki a vasuti kocsiból, hanem csak a vagon- 
ban beszélt a román követség egyik msztvi- 
selőjével 

Boltal ledlőlte, revolverrel agyon- 
lőtfle unokalestvérét 

Az áldozat segitségére siető embernek revol 
verrel kii 

Targoviste, december é 
Constantin Joan gazdálkodó hajnalban 

részegen jött egy laka dalombó.. Háza előtt 
összeralálkozott unokatestvérével, akirój 
már régebben azt hallotta, hogy udvaroi a 
Feleségénk. A részeg ember kerdőre vonta 
Pantelimon loant, aki természetesen tagad- 
ta a dolgot. Constantin Joan azonban mind 
jobkban feldühödött, mig végre egy böőtöt 
kapott elő és fejbesujtotta unokatestvérét. 
Ennyivel azonban nem elégedett meg, hanem 

"Az utasok gyilkosa" 

öltle szemmél 
kirántva revolverét, mind a hat golyót Pan- 
telimon testébe eresztette. Ebben a pillanat- 
ban ért be az uccába State Nicolae gazdál- 
Lodó, aki a lelőtt ember segitségére sietett. 
A részeg ember, akkor revolveret dobta 
State arcába, akinek kiütütte jobb szemét. 
Az ütés olyan sulyos volt, hogy State Nico- 
lai agyveleje a szemén keresztül folyt ki és 
ott halt meg a helyszinen. A kettős gyilkos- 
ság tettesét letartóztatték. 

Revolveres utonálló öt embert 
gyilkolt meg Toulon közelében 

Toulon, decmber 8. 
A Var környéki hegyeket egy ismeret- 

len rém tartja izgalomban, amely rövid két 
hét alatt öt embert gyilkolt meg és raboit 
ki. A környék lakói "Az utasok gyikosa" 
nevet adták a rémnek, aki rendkivül ügyes 
séggel olyan gyilkosságokat követ 2aj, amely- 
nek semmi nyoma nem marad arra nézve, 
hogy ki volt a gyüikos. Legutóbb tegnap tör 
tént meg az ötödik rablógyilkosság, amelyet 
az is meretlen. gyilkos szintén nagy körülte- 
kintéssel követett el. A rendőri vizsgálat a 

következőképpen rekonstruálta a borzalmas 

rablógyilkosságot. Egy soffőr, akinek a sze- 

mélyazonosságát még nem sikerült magália- 

pitani, Verighon közelében vezette autójat, 
amikor egy ismeretlen integetni kezdett, - 
hogy álljon meg. Valószinü, hogy a soffőr 
azt gondolta, hogy az ismeretlen fel akar 
kérezni az autóra, megállt, hogy bevárja az 

idegent, aki abban a pillanatban kirántotta 
revolverét és lelőtte a soffőrt, aki azonnal 
meghalt. Miután a rém igy elvégezte a gyil- 
kosságot, elvette a soffőrtől pénztárcáját és 
személyazonossági igazolványát és minden 
mást éritetlenül hagyva eltünt. Amióta ez 
az ötödik rablógyilkosság megtörtént a kör- 
nyék lakói csak tömegesen és állig felfegy 
verkezve mernek csak közlekedni. 

zztzmata ammszzzzzalkaoközttsá 

„Ti nem tudjátok mi az éhség" 

Lefejeztette magát a 
vonattal egy 

Prága, december 6. 

Tegnap este Gielb Johan 50 éves mun 

kás Olmütz közelében a gyorsvonat elé ve- 

tette magát. A mozdony kerekei valósággal 

jefejezték. A gyorsvonatot megállitották és 

felemelték a halottat, akinek a mellée egy 

Autós banditák 

munkanélküli 
fehér cédula volt tüzve, amelyen ezek a sza- 

vak állottak: Tinektek biztos állásotok 

van, ti nem tudjátok, mit jelent az éhség 

A jelenlevőket mélyen megillette az öng yi 

kos utolsó szózata. 

Szólia kellős közepén elraboltak egy 
görög állampolgárt 

Sofia, december 8. 

A bolgár főváros közepén tegnap dél- 

után az esti órákban egy ismeretlen görög 

állampolgárt négy ember támadott meg és a 

közönség szemeláttára megkötözött és be- 
dobott egy automobilba, amely a támadók 

. 

ég mielőtt valaki a zö- 

rög segitségére siethetett volna. A rendőrség 

f azonnal meginditotta a nyomozást, de 
annyit tudott meg, hogy az elrabolt görögő 
Jandrininek hivják és valószinüleg politika! 
okai vannak az elrablásnak. A nyomozás t" 
vább folyik 

- 



. 

s 
- 

20 

ai 

van melynek nem kell reklám, mert 

karácsony előtt eddig nem létezett 

olcsó árakban 
ua a legszebb, leghvatasabb szövefeket 
HAVAS és GRU INFELD 
Legnagyobb választék ! 

Tömeges kévégzésekre készülnek Németországban 

Mária királyné. tér 1 fsishidie) 

Ujabb „isztiló" maunkkál 
helyez kilátlásba Bajor- 
ország belügyminiszlere 

Berlin, december 8. 
Bajorország belügyminisztere sajtónyi- 

latkozatot adott és kijelentette, hogy rö- 
vid időn belül az egész tartomány területén 
nagyszabásu tisztitó munkába kezd. 
- Tudom, - mondotta a belügymi- 

niszted, - hogy léteznek Bajorországban 
olyanok, sőt ennek a minisztériumnak a 
tisztviselői között is, akiknek az a szándée- 

kuk, nogy véget vessenek a nemzeti szocia- 
lizmusnak. Éppen azért szükséges hogy 
tisztitó munkába kezdjek, amely egy esepet 
sem fog elmaradni. Hitlernek junius 30.i 
fsztitásától. El akarom végleg nyonmi a 
hadsereg segitségével a forradalmistákat. 

Ezután a kijelentés után a lakosság at- 
tól tart, hogy Bajorországban is tömeges 
kivégzések esze 

Talvaj helyett testvérét lőtte agyon 
Turnu-Severin, december 6. 

A mult éjjel tolvajok lopóztak be Po- 
tarta Ilona fiatal Baltati községbeli özvegy- 
asszony házába. Az asszony segitségért kiál 
tott, raire az asszonynak az udvarban lakó 
tertvéra kirohant fegyverével többezőt a 

Amiért a 

tolvajok után lőtt. Azonban ugyanabban a 
pillanatban rohant elő az asszony másik 
testvére is, akit az egyik golyó homlokán 
ért és azonnal meghalt. A csendőrség eb- 
ben az ügyben meginditotta a vizsgálatot. 

kertjén keresztül ment, 
meggyilkolta társnőjét egy asszony 

Cernauti, december 8. 
Magdalena Siredlac szegény özvegyaász- 

szony Codrul Cosminului községbeli lakos a 
közeli erdőn volt fáért. Hogy utját meg- 
röviditse keresztül haladt Streticiuc Maáris 
kertjén, aki amikor meglátta a szegény asz- 
szonyt, éktelen haragra gerjedt és felvagad. 

va egy botot ütlegelni kezdte a szerencsét- 
len asszony, aki védekezni sem tudott. A fel- 
dühödött nő addig ütlegelte a kertjen ke- 
resztül jövőt, mig az eszméletlenül össze 
nem esett. Az áldozatot kórházba szállitot. 
ták, hol belső vérzés következtében meghalt 
A gyikos asszonyt letartóztatták. 

Egy 77 éves ember tragédiája 

Lopással gyamusiloltálk -- 
lemgroltazóltöodik emeleiről 
Az öngyilkosság után a „károsult" kabátja bélésében 

megtalálta a pénzt 
Bécs, december 8. 

Egy négy emeletes bérkaszárnyában Fü 

fönös öngyilkosság történt. Kuklinek Johan 

77 éves öregember lakott a bérkaszárnya ne. 

gyedik emeletén. Hogy meg tudjon élni, szó 

báját egy tanitónak adta ki ő maga pediz 
öreg feleségével a konyhában huzodot- meg 
A tantió már egyizben lopással gyanvositot- 
ta meg az öreget. A tegnap reggel a tanit5 
ismét kiabálni kezdett. hogy pénzt loptak el 

tőle. A gyanut megint az öreg 77 éves em- 

berre háritotta. Amikor az öreg tiltakozott ! 

ez ellen, a tanitó elrohant, hogy rendőrt hoz. 
Az öreg világéletében becsületes ember any- 
nyira szivére vette, hogy lopással gyanusit- 
ják, kiment a folyosóra és onnan a mélyseg- 
be vetette magát. Éppen abban a pillanat- 
ban lépett be a tanitó a rendőrrel, amikor 
az öreg véresen, összetörve esett le. Azon- 
nal meghalt. A legkülönösebb az volt a do- 
logban, hogy az ellopotnak hitt pénzt a ta- 
nitó később megtalálta kabátjának bélésé- 
ben, ahová mivel zsebe „lyukas volt, leesett. 

Ujabb zzo letlartózia 

- tás Orviedóban 

Róma, deeamber 8. 
A spanyol Universal Rádió jelenti, 

hogy Oviedo város közelében ujabb 370 em- 
bert tartóztattak le, akikről az a vád, hogy 
résztvettek egy gyülésen, amely az ellenfo: 
dalomi uszitott. 

Bérbeadják az arábiai 
bányákat 

London, december 8. 
Mint Djeddeből jelentik egy amerikai 

töketseport ajánlatot tett Fuad egyiptomi 
királynak, hogy adja el két millió dollárért 
az Arábiátan levő bányák monopoljogát 
Ezek a bányák még eddig nem voltak egy- 
általán kihasználva. 

Ör munkásr gázolt 
halálra a fehervonat 

Róma, december 8. 
Egy tehervonat Migfinria közelében egy 

alagutban több munkást ütött el. Öt a mun- 
kágok közül meghalt. Többen sulyosan meg- 
sebesiütek. A munkások az alagutban villa. 
mos áramot vezettek be. 

Halálos autógázolások 
Targoviste, december 8. 

Doicesti község előtt az országuton 
borzalmas szezencsétlenség történt. A Tg. 
435-ös rendszámu a "Dambovita" cement- 
gyár tulajdonát képező autó elütöt egy Flo- 
area Soare nevü 7 éveskislányt. Az autó ha- 
lálra gázolta a kislányt. A soffőrt a csend- 
őrség őrizetbevette. 

Cernauti, december 8 
Namalest község főuccáján a Radaut 

98. számu autó aelütötte Hnetcanie Eugénia 
asszonyt, aki olyan sulyos belső sérülése. 
ket szenvedett. hogy kórházbaszállitás köz. 
ben meghalt. A soffőr eltünt. A rernauti 
rendőrség köröző levelet adott ki a halál 
autó soffőrie ellen 

....... 

Feljelentést tett a rendőr- 
ségen, mert elvesztette 

fogsorát 
Constanta, december 8. 

A tegnap déleljőtt megjele ent a rend- 
őrségen egy Zarcuzone nevü tisztviselő aki 

arra kérte a rendőrséget, hogy inditso- 
nyomozást, mert mulatozás után az uccán 
elvesztette hamisfogsorát. A kérelem derült 
séget keltett, de azért a rendőrség köteles- 
ségszerüen meginditotta nyomozást az el- 
vosztett hamisfogsor feltalálására. 
tesztzo 

Milyen magas 
egy angyal? 

Prága, december 8. 
Egy szovjet szobrász Csehországba 

akart szállitani egy angyalszobrot. A hatá- 
ron kérte, hogy engedjék el a vámilletéket. 
A cseh hatóságok azt vállaszolták. hogy 
van egy törvény, amely szerint szobrok csak 
természetes nagyságban engedhetők be az 
országba. Most komoly vita fejlődött ki a 
vámtiszt és a szobrász között, hogy vajjon 
az angyalok milyen magasak természetes 
nagysázban. A szobor ugyanis 150 centi ma 
gas volt. A vámhivatal a pénzügyminiszté 
riumtól kért határozatot arra nézve, os 
az angyalok milyen magásságuak, 

nunuzt 
"ERDELYI MAGYARSÁG" 
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REGENY 

Azörök tűz 
Fantasz tikus regénv 80 

Nehány ugrással fent volt a terra- 
zon, mosolyogva állott meg előttük a dél- 
utáni nap világosságában. A matrózsapkája 
alól homlokába s nyakába hullottak a bronz 
szinü fürtjei, az arcán a mindig rejtélyes kis 
mosoly, olyan volt az egész jelenség, mint 
valami harcosnő, az uj győzelem diadalába: 
boldogan. 

A két férfi csodálattal és különböző ér. 
zelmekkel nézte a Jányt. A kétféle pillantá 
kétféle értékét érezve, Gilberte hallgatot 
egy pilanatiz. Aztán ragyogó szemmel foly 

/ - Igen, három, nagyszerüen sikerül 
lövések! 
Í De Balduce tettetett dorgálással szaki 
totta félbe. 
-Elkéstél. A fegyvert tedd le és ad 
nekünk teát. 
A - Egy pillanat. Előbb átöltözöm. 

Egyetlen pillanatot sem: nagyon j 
vagy igy, ahogy vagy. Ejepedünk a szomju 
ságtól. Siess, te haszontalann 
A tudós gyengéden átkarolta unokájái 
gy vezette a hall küszöbéig. Gilberte fel 

kiáltott.. mert a nagy terem közepén, siet 
ve feldiszitett oszlopon, szobrot pillantot 

Ő volt az, Gilberte Balduce, meleg pa- 
tnával aláfestett gipszből, megszokott ga 
nogjában ülve, kétágu evezővel a kezében, 
szép mozdyulattal, evezés közben, az egyik 
ága a vizbe merül, a másik felemelkedik a 
feje fölé. A félméter magas alak annyira 
él, annyira hasonlit hozzá, hogy a fiatal 
leány káprázva néz rá és nem tud kifejten 
egyetlen szót sem. 

A két férii vidáman néz egymásra m- 
götte. Balduce megszólal:;- 
-Nos! Ez az egész köszönet?. 

Gilberte megfordul; a szeme Boldog 
örömben fénylik, elragadtatás látszik a hir- 
teln kipirult arcán. Marc Fonteney felkiált: 
- Nem szükséges.. Már megköszönte.. 
A néhány áruló szó még obban zavar 
ba hozza alig birja dadogniz 2 
-Hát mit mondja.. én.. 

EBüszke lehet, nagyon büszke, mert 
a Sátán alkotója még sohasam mintázott 
festőibb és élethübb női szobrot., 

umeg: saját szobrát. 

A hang éles, fölényes és hideg, mind- 
hárman meglepetten fordulnak meg, Baldu 
ce felkiált örömében, Gilberte elsápad, Mar- 
cot megrenditi ez a hirtelen, mindent eláruló 
sápadtság Robin Marcpherson áll az ajtó- 
ban: senki sem vette észre érkezéséi. Az 
ujonnan jött folytatja: 
-A bájos szobor jelkes órák munkája 
volt, kedves Fonteney, de ebben az ereűáti 
pózban nagyon fárasztó lehetett az ülés, 

A fiatal leány látható erőfeszítéssel, - 
ze magát és valamennyire a megsze 
ott biztonságával válaszol: 
- Egyáltalában nem, Macpherson ur 
mest egyetlen egyszer sem ültem modellt. A 
gyönyörü munka meglepetés, tiz perccel eze 
lőtt nem is tudtam róla 

Robin Macpherson gunyosan félrehuzza 
am száját és bocsánatkérő meghajlással 
mondja: ; 
Enmlékezetből alkotta?. ÖH kedves 
Fonteney, akkor még jobban csodátlom. 

- Tehát megy a dolog? 
"- Igen. 
Semmi különös esemény, ami gya. 
nut kelthet? 

- Kitünő! És miért jött vissza? 

(Foyt. köv.) 

ne küzdelme 

amely a milánói 

Posztó- és textilgyáci lerakatunkban 

Saját készitmény! Szolid 

latszázezer 

kicsinyben is olcsó gyári árban árusitusk 
prima minőségü női és férfi 

Berger Simon és Társa 
Férii és gyermek konfekció-oszfály Sas-passage 

kiszolgálás ! 

Oradea, P. Mihai 
Viteazul sarok. 

Olcsó árak 1 
zo 

lejt követel 
egy zsarolólevélben Corciu 

egy jasii kereskedőtől 
A rendőrségnek az a véleménye, hogy Coroiu nevével 

lasi, december ö. 
Tincus Forim ddusgazdag kereskedő 

tegnap levelet kapott, amelyben 600 ezez 
lejt követelnek tőle. Ellenkező esetben halál- 
al fenyegették meg a kereskdőt. A levél 

Kéjgyilkosság áldozata lett 

egy másik andita visszaélt 
Coroiu neve volt irva. A kereskedő a leve- 
let átadta a rendőrségnek, ahol az a véle- 
mény, hogy a levelet nem Ceroiu irta, mert 
neki nincsenek ilyen szokásai. A. nyomozaz 
megindult. 

Brailában egy erdélyi magyar 
leány 

Braila, december 8. 
Még a nyáron történt, hogy egy And- 
rás Magda nevü erdélyi származásu fiatat 
lány, akinek a szülei valaha a Csik megyei 
Aisenta községben éltek, eltünt A fiatal 
leány nagyanyja András Juliána, aki Bra- 
ilában élt, azt gondolta, hogy a gyermek 
visszament Erdélybe, nem sokat törődött va 
le. Most azonban Erdélyből levél érkezett a 
leány cimére. Rokonai keresték a leányt 
Innen tudta meg a nagymama, hogy a i7 
éves unokája nem ment haza. Bejelentette 
a rendőrségnek, amely megkezdte a nyomo- 
zást. Rövid idő alatt szenzációs leletrebuk- 
kantak rá egy közeli pincében. Ott talájták 

sPpoRr 

a leány hulláját, feloszlott állapotban. A 
rendőrorvos annyit azonban megállapitott, 
hogy a leány gyilkosság még pedig kéjgyil- 
kosság áldozata lett. A rendőrség most a 
megadott irányban kezdett nyomozni és re. 
mélik, hogy a közeljövőben sikerül felie- 
dezni a bestiális gyilkost is, akiről azt hi- 
szik hogy nem ez az egyetlen tette. 

azmzamaamamanaaenmnamaszammat 
Az Erdélyi Magyarság 1935 évi képes 

naptára tartalmasabb, nagyobb lesz, mint 
bármelyik ujságnaptár, 
zzmanzasaasmnnzaaamassa 

Még mindig nem biíztos, hogy 
lejátszák-e a Crisana-Kinizsi 

meccset 
OOradea, december 8. 

A bajnoki tabella második helyéért len- 
vasárnap. Azért csak lenne, 

mert egyáltalán nem biztos, hogy a mérkő. 
zést megtartják. A központ hivatalosan nem 
értesitette az egyesületeket, hogy a mér- 
kőzések elmaradnak, viszont a fővárosi la- 
pok ugy irták ezt, mint a központnak a nyi. 

latkozatát. A Crisana mindenesetre el van 
készülye a játékra és a nagy sár ellenére a 
héten tréninget tartott. A szokott felálli- 
tásban játszik és hazai pályán nagy a való- 
szinüség, hogy győzni fog. Ha győz, ugy a 
bajnokság második helye az őszi fordulóban 
biztositva van. Ha nem akkor marad a hat- 
madik helyen. 

. 

magyar-olasz vá 
Budapest, december 8. 

A nagy érdeklődésre való tekintettel, 
magyar-olasz válogatott 

Európa-kupa meces iránt megnyilvánul, a 
magyar rádió közvetiti Milánóból a váloga- 
tott mérkőzés második félidejét. Bár a ma- 

is közveliti a milánói 
logaloil mérkőzési 

gyar csapat az utóbbi időben mindenütt 

győz. Legjobb esetben eldőntetlent tippel- 
nek a szakértők is. Bár azt szokták mon- 
dani, hogy kerek a labda. Előre nem lehet 
tudni, hogy melyik csapat kapujába süvit 
be többször. A magyar csapatot legjobb ösz- 
szeállitásban játszik és a támadást Saros! 
fogja irányitani, aki teljesen fitt és máz fényesen szerepelt, méggsem valószinü, hogy, . nyoma sincs a Jábfájásnak 



Revolveres rablók kilosztották dr Popper 
özvegyének lakását Akos bankigazgató 

Negyvenezer lej értékü holmit zsákmányoltak a betörő 
akiket a szakácsnő zavart meg munkájukban 

Oradea, december 8. 
BPénteken déjután amerikai izü rablótá- 

madást intézett két revolveres betörő özv. 
Popper Akosné Carmen Sylvia (Schlauchtér 
8. szám alatti lakása ellen. A betörőknek s1 

került behatolniok a lakásba és értékes do!- 
gokat összecsomagoltak, amikor az uriasz- 
szony szakácsnője hazaérkezett és észrevet- 
te, hogy a lakás fel van forgatva segitsé- 
gért kiáltott. Abban a pillanatban a folyosó 

értékben 
200 nyeremény 1 

másik végéből két ismeretlen fiatal ember 
rontott elő és revolvyert szegeztek a szakács 
nő mellének. Közben azonban a szomszédok 
mozgolodni kezdtek, ugy hogy a két betö- 
rő elmenekült. A rendőrség megállanpitotta, 
hogy a betörők két teljes órán át garázdál- 
kodtak a lakásban és a szakácsnő megta- 
karitott 500 lejét vitték el. Erélyes nyomo- 
zás indult meg a vakmerő rablók kézrekeri- 
tésére. 

adunk az „Erdélyi Magyarság" 
olvasóinak! 

E hó 15-én indül meg óriási ujévi tombolajátékunk, 
amely hatalmas méreteivel minden eddigit felülmul, 

75.000 lei érfék 
kerül sorsolásra, és pedig a következő nyeremények: 

10 férii téli kabát 
10 női téli kabát 
10 gyermek téli kabát 
10 téli na gykendő 
10 pár férfi cipő 
10 pár női cipő 
10 pár gyermek cipő 

S pár férii hócipő 
S pár női hócipő 
S pár gyermek hócipő 
varrógép 

SX10 mtr. vászdha 
S női ruhaanyag 
4X3 mm. tüzila 
20 ürb. svájci zsebóra 

továbbá puloverek, harisnyák, zsebkendők, keztyük, 
üvegkészletek, zsír, cukor, liszt stb- 

A hatalmas ujévi sorsolásban részt vesz 
minden olvasónk! 

További felvilágositást lapunk kövelkező 
szánami myujtamak. 

Ma anyakönyvi hivatalból 
x 

HAZASSAGOKkK . 
Bodnár Béla-Mészáros Iona, Fekete 

Aurél-Kővári Lukrécia, Schwartz Sándor 
-Fried Irén, Német Mihály-Biri Iona, Ju 
hász Kálmán-Mikula Leopoldina, Agache 
Petrache-Balla Erzsébet, Takár Mihály, 
-lörök Piroska, dr. Kunda Andor-Ripp- 
ner Márta 

SZÜLETEÉSEK 
Tripont Mária, Tripont György, Barta 

Irén, Bogdándi Ernő, Balogh János, Szakat 
Mária, Schwartz Viorica, Tipanutin Miresa, Illés Erzsébet, Lovas Ferenc, Frajna Róza, 
Sólyom Erzsébet, Pintea Gyula, Klein Te 
ma, Schuster Rose, Kormos Miresa, Farkas 
József, Szlop János, Boros Erzsébet, Micui 
ta Saveta, Kurt Maria, Fazekas Ilona, Kiss 
Anna, Módi Erzsébet, Lampel Anna. 

HALALOZAÁSOK: 
Róth Magda Fazekas Iiona, Thurzó Éva 

Köres Gizella, Petneházi Toma, Glück Lajos 
Triponut György, Balla Fereac, özv. Flei. 
scher Józsefné, Tipanutin Miresa, Klein To. 
ma, Kocsis Veronika Sipos Agnes, Buday 
Ilona, Peles József, Zimmermann Fülöp fFi- 
sceher Józsefné, Csatlós Mária Szabó Tiva- 
dar, Kerekes Anna, Szatmári Péterné, Far- 
kas József, Hanta Mária, Módi lErzsébet, 
Szoták Andrásná 

Időjárás 
Észak-északnyugati hüvőös légáramlás 
változó felhőzet eső, vagy havasoső. A 
hőmérséklet jelentékenyen sülyed. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Csizma, cipő, sárcipő, hócipő készen és 

rendelésre olcsón Gálnál. Bulv. Regele Far- 
dinand 10. 1968 

2 hold üres földet keresek az oradeai 
(váradi) hegyen. Borsos, Str Strocscu 1 

11 butorozott szoba kosztadással egy 
nagy teremmel amit bodegának, mészár- 
széknek, füszerüzletnek alkalmas azonnal ki. 
adó. Str Scurta (Rövid) ncca 7. 2133 

Jó keresettel felyeszünk Oradea közvet. 
len közelében levő községek részére ujság 
árust napi biztos 60 lej keresettel. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban, 

Elveszett bőrtárca, bérkocsi fényképes 
igazolvánnyal. Megtalálója juttassa 100 lej 
iutalom ellenében a kiadóba. 2186 

JEGY-GYURUKkK 
legnagyobb választékban, legolcsóbban csakis 

At Strada Nicolae lorga 9 
Kerfész-nél! Zöldla passpaeal een 
Aranyai legmagasabb árban veszek 

Jómegjelenésü intelligens urak (esetleg 
nők) havi 4000-5000 leit kereshetnek pi. 
vát házak látogatásával. Cim a kiadóhivatal 
ban. 2187 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz. 
ségében megbizható ügyes egyéneket Aján. 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 
HEiadó szoba konyhás ház 22 ezer lejért 

kevés készpénzzel, többi havi részletekben 

a l 

is fizetendő. str Prof. Vasile Parvan (Püs 
pöki ut) 21. 2130 

Gyakorlott perzsaszönyeg 
csomózólányok állandó 
munkái kaphatnak 

ORIENT szövőiskola által, Str. Ep. Ciorogariu 
tUri-u.) 14. - Jelentkezni lehel reggel 9- il-ig. 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkülie- 
ket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhivatalba, 
Piata Viteazul Mihai (v Nagypiac-tér) 44 

Selyempapir minden szinben, továbbá 
staniol olcsó árban szerezhető be, viszon:- 
eladóknak nagy árengedmény Pásztor Ede 
papir és irószer áruházában. Oradea, Piata 
Mihai Viteazul 4. 
femsmnamasmacamamazazaanma 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 
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ÉT KÉPEKBEN 

MmMmussolini buzacsatája 
s s Rómában a legeredményesebb buza és 

Diplomaták reggelije gyümölcs-tenyésztők között évenkint ver. 
A francia -tőrök szerződés aláirása al- , elnök, Titulescu román külügyniniszter, senyt rendeznek,. Mussolini személyesen 
kalmából Laval francia külügyminiszter reg Suad bey, párisi török követ és áll Cezianu, osztja ki a dijakat. Első dijat a Vatikán 
gelit adott. Résztvettek a következők; (Bal- párisi román követ. egyik papja nyerte. 
ról jobbra) Laval Fiandin francia miniszter 
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Kolostor a Hinnalájánm 
Egy szentbernáthegyi szerzetes fibetbe 

érkezett, ahol telek vételéről tárgyal, me- 
lyen kolostort alapitanak a Himalajan az 
emberszeretet és vendéglátás szolgájatában. 
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A Népszövefség elnöke 
A most összeült genfi tanácskozaások el- 

nökéül Castille Najera, Mexiko delegátusát 
választották. 
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. A prágai német rektor Bonvia elnöke 
Lengyele ország ünnepe Dr Otto Grosser, a prágai né- Daniel Salamanca, Bolivia köz- 
Most volt Lengyelország jelszabadulása met rektor lemondott, tiltakozá- társasági elnöke meglátogatta 

napon diszőrség a sza- sul az intézet jelvényeinek el- katonai csapatait. Katonái el- 
l való történelmi unifor- vetele ellen, amít a cseh fogták és lemondásra kény- 

egyetem követel, szeritették! . / 


